

Информдисплей

РАБОТА ИДЕТ ПО ПЛАНУ

В минувший четверг состоялся штаб по инженерным сетям. Четко, по - деловому, руководители строительных организаций отчитались о проделанной работе. Прокладка магистрали от Южной котельной идет по графику. Оперативно на ее пути убираются опоры линии электропередач, сносятся ветхий жилой фонд. 10 семей из деревянных коттеджей по улице Львовской уже отселены. Снесены подвалы и гаражи по улице Строителей.

К 10 июля прокладка трубопровода выйдет на улицу Заречную.

НЕТ ДЫМА БЕЗ ОГНЯ

В понедельник над городом вновь взметнулся мощный столб дыма. На сей раз горела автобаза МПУпоЭ и РОГКХ. Причиной пожара стало нарушение правил противопожарной безопасности при производстве огневых работ на кровле, покрытой горючими материалами. По заявлению инспектора группы дознания ОВППЧ И. П. Джек, огонь не нанес ощутимого материального ущерба.

К НАМ ПРИЕХАЛ ДЕПУТАТ

Вчера в Меггон приехал депутат Государственной Думы, лидер Союза нефтепромышленников В. С. Медведев. В течение дня он провел две встречи с аппаратом управления городской администрации и журналистами города. Подробнее о состоявшейся пресс - конференции вы узнаете в следующих номерах. А материал о Владимире Сергеевиче Медведеве можно прочесть на третьей странице.

РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ

Нефтяной индекс "Интерфакса" снизился на 0,78 процента. Лидером понижения курсовой стоимости на этом сегменте рынка стали акции АО "Кондлетролеум" (- 3, 62 процента). Безусловными лидерами повышения на этом сегменте остаются ценные бумаги АО "Сургутнефтегаз" и "Томскнефть", среднемесячная стоимость которых в пятницу выросла на 3, 25 и 3, 73 процента соответственно.

Снизилась 9 июня нефтяные индексы "Скейт - пресс". "Нефтяная средняя" в рублевом выражении упала на 0, 16 процентов, а в долларом - на 0, 27 процентов.

Однако подобные дневные колебания в целом почти не отражаются на динамике рынка. Эксперты отмечают, что практически уже сложилась группа акций, к которым проявляют интерес долгосрочные инвесторы. К таким акциям относятся бумаги крупнейших российских нефтяных компаний и их "дочек". По данным финансового центра "Грант", существует активный спрос на акции АО "Сургутнефть", и рост на этом рынке будет продолжаться. Эксперты "Интраста" отмечают "ненасыщенность" рынка акциями "Юганскнефтегаза". Практически ни у кого не вызывает сомнения устойчивость бумаг "ЛУКойла".

В то же время на рынке складывается и другая группа. В нее входят акции предприятий, которые испытывают резкие колебания курса, что дает возможность короткой спекулятивной игры. По мнению экспертов "Интраста", к таким предприятиям относятся "Меггоннефтегаз", "Нижневартовскнефтегаз", "Ноябрьскнефтегаз". Однако, по данным Агентства нефтяной информации, данные предприятия скорее следует считать привлекательными для долгосрочных вложений, их суммарная добыча в 1994 году составила почти 59 миллионов тонн нефти и газового конденсата. Возможно, в скором времени для краткосрочной игры на разнице курсов брокерам придется использовать акции таких предприятий, как "Пермнефть", "Самаранефтегаз" и так далее.

(Интерфакс - нефть).

◆ Твои люди, город

БРИГАДИР



Говорят, Меггон - город приезжих. Но что - то надолго, а то и навсегда, привязаны к нему. В 1978 году Владимир Васильевич Литав вместе с четырьмя армейскими друзьями приехал в Меггон. Хотелось самостоятельности, романтики.

Кто - то улыбнется: какая уж романтика в работе газозлектросварщика? Но многие ли смогут показать своим детям точку на карте и сказать, что этот город выстроен и его руками. А Виктор Васильевич действительно строитель Меггона. Практически

вся его трудовая деятельность связана со строительными организациями города. Трест МНПС, СУ - 38, СУ - 49.

Теперь он бригадир газозлектросварщиков ремонтно - строительного управления. О его бригаде говорят: надежный коллектив. Неполადки трубопровода тепловодоснабжения сварщики из бригады Литав устраняют быстро и качественно. В бригаде строгая дисциплина, высокая взаимозаменяемость. И дело здесь не только в профессионализме, но и в тех человеческих отношениях, что сложились в коллективе. Вместе они не только на работе, но и дома, на отдыхе.

И Виктор Васильевич не просто формальный лидер, он центр притяжения бригады. А друзей в этом коллективе подводить не принято.

Часто приходится слышать, что Север притягивает людей жадных до длинного рубля. Но деньги эти нелегкие и очень уж большие блага несут немногим. За семнадцать лет на Севере Виктор Васильевич так и не переселился в капитальную квартиру, не построил шикарного особняка, да и нажил немного. И Север он любит не за это. Просто это его город, город его детей, город, с которого начинается Родина.

Фото Матвея ЩЕРБО.

ПОДВЕДЕННЫ ИТОГИ

Творческий конкурс на лучшую публикацию, посвященную городу, горожанам, его истории и настоящему дню, завершился. С большим удовлетворением хочется отметить, что многие меггонцы откликнулись на него. Со своими произведениями, стихами, очерками приходило множество людей. Самому старшему из участников конкурса (а впрочем, сохраним в секрете эту маленькую тайну). Зато возраст самой юной участницы называю с удовольствием: **Аллочке Домич**, ставшей, кстати, одним из призеров, всего 10 лет. А значит, у города есть прошлое и есть будущее. С какой теплотой, любовью, а порой и с пристрастием о городе пишут, вспоминают и мечтают молодые.

Нелегко было из множества произведений выбрать лучшие, ведь все они по - своему оригинальны, дороги нам. Они скрасили страницы газет, сделали более интересной, более близкой читателю. И только ограниченность призового фонда не позволяет нам отметить всех авторов, откликнувшихся на конкурс.

Сегодня мы называем имена победителей. Первое место и премию в размере 500 тысяч рублей решено отдать **В. Козлову** за серию очерков под рубрикой "Меггония - это мы".

Вторая премия в размере 300 тысяч рублей присуждена **Г. Батуеву** за очерк "Меггон в далеком прошлом".

Третье место поделили между собой очерк **Дмитрия Шлябина** "Удивительное чувство полета" и публикация **В. Бутыкова** "А город строился, строится и будет строиться". Каждый из них получит по 200 тысяч рублей.

Поощрительной премией в размере 100 тысяч рублей отмечены автор лирического очерка "Я верю - город будет" - **Л. Такташова** и юные корреспонденты **Е. Романенко** и **Н. Давыдова**, авторы статей "Красив город с высот" и "В поход за книгой".

Поощрительными премиями по 50 тысяч рублей награждены **Олеся** и **Алла Домич** за корреспонденцию "До этого здесь были тайга и топкие болота".

Денежные премии будут выдаваться в редакции до 30 июня, с 3 июля их можно будет получить в бухгалтерии отдела культуры.

Мы еще раз поздравляем всех, кто стал победителем нашего творческого конкурса и надеемся на творческое сотрудничество с теми, кто хочет, чтобы газета приходила в дома горожан как добрый друг.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

О проведении в городе ежегодной экологической операции "Чистый воздух"

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14.07.82 года "Об охране атмосферного воздуха" (ст. 20 - 22, 26, 47, 49), положением о проведении операции "Чистый воздух", распоряжением главы администрации Ханты - Мансийского автономного округа от 11.05.95 года N 376 - р. Соглашением о взаимодействии Ханты - Мансийского окружного комитета по охране окружающей среды и природных ресурсов, Госавтоинспекции окружного УВД, транспортной инспекции Ханты - Мансийского автономного округа, для организации и обеспечения государственного контроля за соблюдением Закона РФ "Об охране окружающей природной среды" при эксплуатации автотранспорта, а также охраны окружающей среды и здоровья людей от токсичных компонентов отработавших газов всех видов транспорта:

1. Провести с 29.06. по 31.07.95 года в городе экологическую операцию "Чистый воздух".

2. Создать при администрации города комиссию для взаимодействия служб государственного надзора на период проведения экологической операции согласно приложению N 1.

3. Утвердить мероприятия по проведению указанной операции согласно приложению N 2.

4. Руководителям предприятий и организаций, действующих в проведении операции "Чистый воздух", оказывать содействие в решении всех вопросов, связанных с организацией и проведением данного мероприятия.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации В. Г. Михалева и заместителя председателя Нижневартовского территориального комитета по охране окружающей среды К. И. Лопатина.

Е. И. ГОРБАТОВ, глава администрации.

Региональные вести

ОБЪЕДИНЕННЫМИ
УСИЛИЯМИ

Среди учредителей Фонда реконструкции и развития Нижневартковского региона администрации пяти городов и района все крупные нефтяные компании, ведущие промышленные предприятия, банк.

Недавно они вновь собрались на очередное заседание. На этот раз в поселке Ваховск Нижневартковского района, где головным предприятием является Ваховская нефтеразведочная экспедиция. Кстати, она сделала заявку на вступление в Совет фонда и была единогласно принята на состоявшемся заседании. Кроме того, начальник экспедиции Н. М. Малджанов сделал доклад на тревожащую всех нефтяников и жителей региона тему о стабилизации геологоразведочных работ на территории района.

Повестка дня была чрезвычайно насыщенной. Учредители фонда обсудили проблемы надежности и развития системы газоснабжения городов и поселков, реконструкции продуктопроводов, представляющих опасность для жителей Мегиона, Лангеласа, Нижневартовска, финансирования Нижневартковского аэропорта и местных воздушных линий, ход строительства регионального следственного изолятора и завода моторных топлив, проведения 5 Международного фестиваля телепрограмм "Финно - угорский мир" на территории Нижневартковского региона и другие вопросы.

На собрании председатель Совета фонда Ю. И. Тимошков сдал полномочия, и в соответствии с уставом учредители избрали на очередные полгода новым председателем генерального директора АО "Варьеганнефтегаз" Р. Х. Тухватулина.

Следующее собрание решено провести в октябре в Мегионе.

МИНИ - НПЗ

На Белозерном центральном парке по заказу АО "Черногорнефтепереработка" идет монтаж нефтеперегонной установки - своеобразного мини - НПЗ - нефтеперерабатывающего завода. Проектная мощность установки - 150 тысяч тонн переработки сырой нефти в год.

Как сообщил на генеральный директор АО "Черногорнефтепереработка" Ф. Н. Муллаянов, работы на установке начались в ноябре прошлого года и в июле - августе предполагается их завершение. 46 тысяч тонн дизельного топлива и 32 тысячи тонн бензина марки А-76, которые будет выдавать мини - НПЗ, полностью удовлетворяют потребности АО "Черногорнефте", которое является одним из трех учредителей "Черногорнефтепереработки", остальную часть - около 40 процентов - можно будет реализовать в свободной продаже.

На установке будут заняты примерно 30 человек в зависимости от режима работы.

ОЧИЩАЮЩАЯ "ВОЛНА"

Как уже сообщалось, в больницах Ларьяка, Излучинска и Новоанганска смонтированы водоочистные установки "Волна - 1". Заводские их характеристики весьма привлекательны. А вот как они будут "переваривать" нашу нестандартную водичку?

Исследования лаборатория госсанэпиднадзора подтвердили добротность работы приобретенных установок. Кофейного цвета ларьякская вода стала кристально чистой, огромная доза железа в 32,9 мг на кубический дециметр уменьшилась до 0,1, а марганца стало в два раза меньше.

Не обнаружена мутьность после очистки воды в Новоанганске и Излучинске, до нормы сведено содержание железа.

- Заключение санэпиднадзора позволяет наконец быть спокойным за желудка пациентов: вода соответствует требованиям ГОСТа 2874-82, - комментирует ситуацию начальник управления жилищно - коммунального хозяйства администрации Нижневартковского района Зайнутдин Хасанханов. - А это значит, что "Волну" ждут в других населенных пунктах и не только в медицинских, но и школьных, дошкольных учреждениях. В приобретении их, думается, должен помочь округ.

ЖИВЕТ РОД КАЗАМКИНЫХ

В селах Нижневартковского района все чаще можно стать свидетелями различных ритуалов, обрядов в исконно национальных традициях. Медвежьи праздники, праздники Черной вороны, свадьбы возрождают обычаи предков и в последнее время собирают не только пожилых и стариков, но и молодежь.

А на днях в Варьегане прошел День самого старинного и известного рода Казамокных, в честь одного из представителей которого названа даже улица в городе Радужный. Праздник проходил на территории этнографического музея под открытым небом, где в качестве экспоната сохранен старинный домик Андрея Антоновича Казамкина.

В этот день по брачному кругу прошли Семен и Екатерина Казамкины, прожившие вместе 35 лет, затем такой же ритуал совершили молодожены Алексей Казамокн, потомок хозяина музейного домика, и Анна Айваседа, а в заключение прошла регистрация новорожденной этого рода - Марины.

Живет род Казамокных.

НА ТРАССЕ И ДЛЯ ТРАССЫ

В 65 километрах от Нижневартовска, на территории Белозерного газоперерабатывающего завода вступила в строй установка по производству асфальта. Ее мощность - 400 тонн смеси в смену.

Первый новый асфальт уже лег в полотно дороги Нижневартовск - Радужный. А рядом с первой установкой начат монтаж второй, ее ввод планируется к началу летнего сезона будущего года.

Белозерный асфальтобетонный завод создается специально для реконструкции главной дороги района, связывающей Нижневартовск с Радужным и геологическим поселком Новоанганск, протяженность которой составляет более 200 километров.

БЕЗРАБОТИЦА: МЕДЛЕННЫЙ
СЧЕТ НАОБОРОТ

В конце прошлого года на учете районного центра занятости было около 650 безработных. Казалось, что тенденция роста "пролетариев" просматривается четко. Но понемногу "заработали" программы активной политики занятости, реализуемые районным центром, и после проведения ярмарки вакансий в феврале этого года начался медленный обратный счет: трудоустроено 180 безработных, на учете на 1 июня осталось 520. Безусловно, вернуть всем работу труднее, чем потерять.

Но что же это за активная политика занятости? В первую очередь это профобучение и переобучение людей специальностям, пользующимся спросом на рынке труда: продавцов, операторов ЭВМ, кочегаров, автослесарей, водителей и так далее. Вероятность трудоустройства значительно возрастает именно после профобучения. По крайней мере, все 43 человека, получившие профессии, обрели себе работу. Сейчас овладевают новыми специальностями еще 136 человек.

К программе активной политики относится и создание дополнительных рабочих мест. Центр заня-

тости оказал финансовую помощь тем предприятиям района, где есть возможность расширения производства. Так, в результате конкурса проектов работодателей появилось 26 мест в швейной - трикотажном цехе и 6 - в цехе по производству макарон в Излучинске. Готовятся документы по кредитованию 60 рабочих мест на строящемся кирпичном заводе в Ваховске. Восемь будущих операторов заводской котельной уже обучились.

К активным мерам можно отнести общественные работы, широко используемые в сельской местности, благодаря большому перечню видов этих работ от благоустройства до заготовки дров и ухода за больными престарелыми.

Между тем далеко не все предприятия, зарегистрированные в районе, платят обязательные два процента страховых в фонд занятости, ссылаясь на экономические и финансовые трудности.

Однако это не более чем попытка уйти от платежей. Стоило центру занятости выставить через банки инкассовые поручения должникам, как в фонд сразу поступило 135 миллионов рублей, более половины долга. Значит, деньги все же есть. Но почему их надо "выколачивать" с помощью инкассовых операций, штрафных санкций, через налоговые службы? Ведь сокращают работников не центры занятости, а предприятия.

Презентация

ЧЕРНОГОРКА ПОВЕРИЛА.
И НЕ ОШИБЛАСЯ

Год назад при строительстве основания буровой площади 2453 Черногорского месторождения АО "Самотлортранс" по заказу АО "Черногорнефть" применило совершенно новую технологию. Суть ее в том, что на болотах 1-3 категории, а также на суглинках не стали использовать традиционный материал - стволы деревьев, а применили сплетенную из веток хвойных и березовых пород своеобразную мелкоячеистую сетку. Она укладывается в основание, а затем на нее насыпается грунт. При этом значительно сокращаются затраты и сроки строительства кустовых площадок и временных дорог, не нарушается экологическая среда, водный режим.

Новую технологию предложил ученый - доктор технических наук В. Д. Прохоренков, и сооружение велось непосредственно под его контролем и других ведущих специалистов. Строгая комиссия, в которую вошли представители АО "Черногорнефть", являющегося заказчиком строительства, регионального природоохранного комитета, принимая объект, отметила высокое качество кустового основания. Но окончательно заглянувшая решила дать только через год после монтажа буровой и проводки скважин.

И вот прошел год, на экспериментальном кусту пробурены первые нефтяные скважины. Практики, много лет занимающиеся строительством кустов и дорог в местных условиях, на презентации, устройством "Самотлортранс", дотошно расспрашивали ученого В. Д. Прохоренкова, президента АО "Самотлортранс" М. П. Бондаря, с интересом наблюдали за поведением грунта под колесами большегрузных машин. И все понемногу склонились к положительной оценке. Скорее всего они и станут заказчиками строительства кустов и дорог по новой технологии для АО "Черногорнефть", "ЛУКОЙЛЛангеласнефтегаз", "Варьеганнефтегаз", других предприятий.

А В. Д. Прохоренков вполне серьезно пообещал, что "Самотлортранс" один может обеспечить такими объектами весь Тюменский Север.

Борис СЫРПИН, руководитель прессы центра районной администрации.

МЕРА, ВЕС
И
ЗАКОН

В Мегионе и пригородной зоне в период до 1 августа 1995 года производится государственная поверка средств измерений.

Куда и в какие конкретно сроки представлять средства измерений для обязательной государственной поверки и клеймения, необходимо согласовать с Нижневартковским отделом метрологии (г. Нижневартовск, ул. Пермская, 12, телефоны: 22-90-97, 27-71-28).

Приборы, требующие ремонта, необходимо направлять непосредственно в ремонт, в лабораторию измери-

тельной техники АО "ОТ Мегионнефтегазгеология" (старая вертолетная, зеленое здание, телефон: 5-22-80 по коммутатору "Геолог").

Лаборатория имеет право поверки средств измерений в соответствии с номенклатурой, указанной в регистрационном удостоверении.

Деятельность по ремонту, продаже и прокату средств измерений, применяемых в сферах распространения государственного метрологического контроля и надзора, может осуществляться юридическими и физическими лицами лишь при наличии лицензии, выдаваемой в порядке, установленном Госстандартом России.

Руководителям субъектов хозяйственной деятельности необходимо знать, что весы, гири, манометры, бензораздаточные колонки подлежат поверке не реже одного раза в год,

автоцистерны - один раз в два года, резервуары для хранения нефтепродуктов - один раз в пять лет, электросчетчики трехфазные - один раз в четыре года, электросчетчики однофазные - перед установкой потребителю, после этого - один раз в восемь лет.

За невыполнение требований законодательства по метрологии, стандартизации, сертификации и защите прав потребителей на руководителей (и исполнителей) субъектов хозяйственной деятельности может быть наложен штраф от одного минимального оклада до трех должностных окладов. На предприятие может быть наложен штраф до 10 миллионов рублей.

Для того, чтобы избежать той неприятной формы собеседования, которая называется привлечением к административной ответственности, руководителям (и исполнителям) нужно помнить, что Закон суров, но это Закон. И его нужно исполнять.

Очень редко, но встречаются еще горячие головы, которые хотели бы

Должен знать каждый

заявить позицию "не пушать".

Это очень дорогое заблуждение. Оно может стоить двадцати пяти минимальных окладов при культурном отказе допустить на объект, пятидесяти - при злостном отказе или при неоднократном повторных законных требованиях, или ареста на пятнадцать суток - при отягчающих обстоятельствах.

Все это сказано для осведомленности - как может распорядиться Закон. Хотелось бы, чтобы дело не дошло даже до одного минимального оклада. А это зависит от самих собственников средств измерений.

Заинтересованные юридически и физические лица соответствующую консультацию могут получить в лаборатории измерительной техники по телефону: 5-22-80 по коммутатору "Геолог" (Е. М. Трошко).

К. СОПЫРЯЕВ, внештатный инспектор Нижневартковского отдела метрологии.

Весть об избрании мужа депутатом Госдумы Наталья Дмитриевна восприняла без восторга. Едва обустроились в тюменской квартире, как снова нужно срывать с места. Впрочем, к переделам потомственная семья нефтяников Медведовых привыкла, меняя прописку в зависимости от очередного назначения Владимира Сергеевича. За 24 года совместной жизни у Натальи Дмитриевны появилось даже свое хозяйство: как только муж делает какой-нибудь ремонт в служебном кабинете, так его переводит на другую работу в другой город. Когда он занял стул (креслом у него дачная не любовь) генерального директора крупного объединения «Сибнефтегазопереработка», разбросанного по иридийским болотам в радиусе аж 600 (!) километров, исподлобья поговорила слухи о трех сиротах при живом отце. Тогда Наталья Дмитриевна не то а шутку, не то всерьез предложила начальнице АХО: «Ради Бога, сделай у него в кабинете какой-нибудь

ремонт, ну, переделай мебель, чтобы он ушел с этой должности. Мебель тогда не переделали, но Владимира Сергеевича вскоре в зрелищном предметом Союза нефтяников заменили, а потом еще и депутатом Думы по одномандатному округу в Нижнеарктике, ставшая родным за целых 13 лет жизни и работы в нем.

В который раз Медведовым пришлось покинуть чужбинку. И Максим из жда и обшарившие стены одноклассников квартиры, контроль со стороны предписаний служебную дачу, скрывали для своего шефа (Слоном нефтяным нефтяником). Там и состоялось наше знакомство с семьей сибиряков. Пока Наталья Дмитриевна с дочерью Светланой хаживали на кухню, а младший сын Валера укатил на чужбине к друзьям — раскатыть о свиданном экземе по карате, мы с хозяйкой, лидером депутатской группы «Новая региональная политика» Б. С. Медведовой, зашли на крыльцо разговор — при дамах неприличный — о политике:

Александр Орешина
Наталья Дмитриевна
Светлана Дмитриевна
Валера Дмитриевич
Владимир Сергеевич
У нас в семье
Томичи
Скучнее чем
справа

ДЛЯ НАЧАЛА ОБСТРУГАЙ ДОСКУ

— Владимир Сергеевич, у вас была интересная работа при высокой должности — президент Союза нефтепромышленников. Зачем пошли в депутаты?
— Интересная работа при высокой должности, как вы говорите, у меня осталась. Союз нефтепромышленников — это общественная организация, президентство в которой я совмещаю с работой в парламенте. Честно говоря, пошел туда не по своей инициативе. Коллеги настояли: «Надо защищать в Думе интересы нефтяников, газовиков. Кому как не тебе этим заняться?» В конце концов я согласился и пошел на выборы по одномандатному округу, а не по партийному списку, хотя такая возможность была.
— И что же обещали избирателям?
— Работу с полной отдачей над законами.

— **Всего то?**
— На встрече с избирателями я прямо сказал: «Если вы считаете, что я должен решать конкретные проблемы — строительство моста, дорог и т. д., — то тогда мне нужно стать не депутатом Госдумы, а главой городской администрации. Потому что парламентская работа заключается в первую очередь не в пробивании лбом дверей начальственных кабинетов, а в формировании законодательной базы». Так что золотых гор я не обещал.
— **Что же удалось сформировать Думе при участии вашей депутатской группы?**
— В двух словах не перескажешь. Через все законы мы стараемся провести интересы наших регионов. Особенно это касается обсуждения и принятия проекта федерального бюджета на 1995 год. Депутатам «Новой региональной политики» за счет дополнительных источников удалось увеличить доходную часть бюджета на более чем 20 триллионов рублей, которые были распределены по социально значимым статьям. По нашей инициативе Дума проголосовала за то, чтобы из 3 триллионов рублей, предназначенных Москве как столице, 1 триллион отдать регионам (поскольку доходы бюджета собственно Москвы самые высокие по России). Занимаясь проблемами Севера, мы настояли на дополнительном выделении коренным народам этого региона суммы в 100 миллиардов рублей. Удалось обеспечить более стабильное финансирование завоза продуктов и топлива в районы Крайнего Севера. В общем мне как руководителю «Новой региональной политики» есть что сказать своим избирателям. А встречаемся мы регулярно. Практически раз в месяц бываю в своем округе.

На тему:
«Кому
обустраивать
Россию»

Фото
Александра
ОРЕШИНА



— **Вы не чувствуете себя на этих встречах, как бы это вам сказать, «страшно далеким» от народа?**
— Я никогда не был заносчивым, высокомерным. С 15 лет пошел работать, сменил за это время полтора десятка специальностей, в том числе шоферскую. Скажу без дешевого популизма: рабочая среда для меня своя. Как-то в октябре 1993 года была у меня предвыборная встреча на автотранспортном предприятии. Водители — народ прямой, за словом в карман не полезут. Я что-то со сцены эмоционально объяснял, а передо мной в первом ряду развалился здоровый мужик, всем своим вальянским видом показывая, что ни в грош мои слова не ставит. И, действительно, подает реплику в том духе, что, мол, все вы в Москву рветесь, чтобы на нашем горбу в рай въехать. «И вообще вы пороку не нюхали, жизни не знаете». У меня такой характер: когда на меня давят, я внутренне собираюсь, все мысли и действия выверены, отточены. Я ему отвечаю: «Это я-то жизни не знаю? Да посмотри на мои руки — мозоли от баракан только сошли!» Народ посмеялся, и разговор сразу стал более откровенным, даже задумчивым.
— **Ну, положим, с мозолями вы переборщили...**
— Но ведь главное, что эти руки помнят баранку. Я благодарен судьбе за то, что прошел суровую жизненную школу на Севере. Не было времени на разглагольствования, на жалость к себе. Просто работали. У меня до последнего времени не было кабинетных должностей. Будучи начальником технадзора, скрупулезно изучил изнутри все печи, колонны. Как говорится, залез во входную трубу, а вышел на факел. Когда на новом заводе опробовали новое оборудование, приходилось по ночам без предупреждения приезжать на объект, проверять соблюдение технологии. Некоторым доставалось за нерадивость — в исполнении я всегда был (и есть) требовательный. Мне даже прозвище дали. Приезжал на завод, а с проходной уже звонят в цех: «Медведь-шатун появился!»
— **Владимир Сергеевич, вы, видимо, принадлежите к той категории людей, которые умело действуют в экстремальных ситуациях. Это так?**
— В подобных ситуациях бывать приходилось не раз. Газогазеработка — небезопасная отрасль, возможность взрыва здесь до конца не исключена. Вспоминается такой случай (к сожалению, нередкий). Однажды на заводе во время переделки попнул патрубок, и струя газа вырвалась наружу. Я был ответственным (может быть, и слава Богу, что был именно я, как более опытный). Остановил компрессор, дал команду отключить электричество, чтобы исключить возможность взрыва. Все было сделано четко, и опасность вроде бы миновала. Как вдруг один неразумный рабочий начинает выкручивать лампочку на аккумуляторе: если искра, то мы все взлетим на воздух. Эти 3—4 секунды показались мне вечностью. Слава Богу, все обошлось. После этого три дня правая рука ходила хромая... А вообще при авариях, пожарах на заводе люди бежали туда, чтобы спасти его от больших разрушений. Чувство долга преодолевало инстинкт самосохранения.
На пороге появляется Наталья Дмитриевна и приглашает перекусить. Первой этому предложению следует голышкая кошка Мурка. Для своего интересного положения она, пожалуй, слишком резко спешит к столу, украшением которого являются еще дымящиеся кексы с изю-

мом, только что испеченные «скорой рукой» Светланы Владимир Сергеевич (В. С.), раскладывая салфетки. У нас мужчины сервируют стол: и старший Сергей, и младший «гвардеец» хорошо это делают. Дождь печет всевозможные краше. А мать — главная хозяйка. Культа еды у нас нет, но, как говорится, все, что есть в печи — на стол мечи. Это по-сибирски, по-северному
— **Что значит «по-северному»?**
Наталья Дмитриевна (Н. Д.): Отношения между людьми здесь и там несравнимы. Наверное, нет другой такой дружбы, как на Севере. Представьте себе, что в городе большие проблемы с картошкой. Люди сутками стоят в очереди, по ночам жгут костры. И когда к кому-то приезжают гости и привозят картошку как в подарок, то хозяйка собирают на этот гостинец всех своих друзей, знакомых. Все съедается за раз.
В. С.: Был даже такой анекдот. Муж вернулся из командировки, стучит в дверь. Жена не открывает. Он снова стучит. За дверью шорох, шум, голоса. Муж кричит: «Жена, открывай! Если любовник — прощу. Но если картошку без меня кушаешь — не прощу!» Вот такие вот проблемы. Правда, сейчас с картошкой стало полегче. Помню еще, как в 1978—1979 годах пиво в Нижнеарктике можно было купить только в буфете парода. Бутылка стоила целых 25 рублей! Потому что оно для этих мест было экзотикой.
Н. Д.: А сейчас у нас уже свое пиво есть.
В. С.: Лет шесть назад был в вместе с генеральным директором «Нижнеарктикнефтегаза» в Вене. Гуляем как-то вечером по Штеффен-платц, кушаем итальянское мороженое, пьем настоящее баварское пиво. И пришла в голову такая мысль: «Почему бы у нас в Нижнеарктике не делать такое пиво? Давай закупим оборудование и поставим линию». Сказано — сделано. Купили небольшую установку, поставили ее в бывшем ресторане, а ныне культурно-досуговом центре «Самолет», полностью отвечающую своему назначению. Так что теперь в далеком северном Нижнеарктике есть и баварское пиво, и итальянское мороженое.
— **Наталья Дмитриевна, как вы познакомились?**
Н. Д.: Это было в городе Отрадном Самарской области 29 октября 1970 года — на празднике, посвященном Дню рождения комсомола. Мы вместе вели заводской концерт, причем впервые увидели друг друга за несколько минут до его начала.
В. С.: А вечером я пошел ее провожать.
Н. Д.: Вопреки мнению своих друзей, которые советовали тебе не связываться со мной.
— **Наверное, они все ревновали.**
В. С.: Нет, тут были свои нюансы. Наталья считалась боевой, здакой партизанкой. Но я все-таки пошел провожать. В первый же вечер почувствовал ее характер — недаром донская казачка! Но это только меня еще больше завело, раззадорило.
Н. Д.: Когда в декабре он первый раз появился в нашем доме, мама сразу сказала: «Этот наш зять!» — хотя у меня уже был тогда парень, и дело шло к свадьбе. Потом как-то он приходит к нам и заявляет прямо с порога: «Мы решили пожениться». До этого никакого серьезного разговора между нами не было. Я даже осерчала на него — не привыкла, чтобы мной командовали. Ну, в 30 апреля 1971 года мы поженились. С тех пор живем уже 24 года. Правда, вместе бываем не часто.

Наверное, почти яловину прожили порознь. Я с детьми, а Володя — в командировках на объектах.
— **Когда вы вместе, как распределяете обязанности в семье?**
В. С.: У нас так заведено: всю домашнюю работу делаем вместе. Я, наверное, только последние 5—6 лет полны не мою, поручить это дочери.
— **И когда были генеральным директором, тоже мыли?**
В. С.: Конечно. Уборка была на мне, Наталья со Светланой — на кухне.
Н. Д.: Долгое время у нас не было средств, чтобы нормально одеваться. Я шила одежду себе, детям и даже брики Володе. Он стирал, гладил.
В. С.: И сейчас глажу. Она не всегда справляется с моими брюками. (Смеется.)
— **А жене чего-нибудь гладите?**
В. С.: А как же! Белье, платье.
— **И не боитесь спалить шелковую блузку?**
В. С.: Профессионал — во всем профессионал. (Смеется.)
— **В вашей семье есть любимые песни?**
Н. Д.: Очень люблю, когда муж поет мне «Желанную».
В. С.: Это песня нашей молодости (поет):
Бели твои губы губ моих коснулись,
Если наши руки вдруг перекрестились,
Так должны случиться было поздно или рано
То, что ты сейчас со мной, о, мой желанный.
— **Дети подпевают за вами?**
В. С.: Конечно. Вообще мы воспитываем их самостоятельными, по жизни не ведем. Они стараются всего добиваться своим трудом. Светлана закончила в прошлом году экономический факультет Тюменского индустриального института. Только на 4-м курсе узнали, что она дочь «того самого» Медведова. Сейчас работает в банке. Сергей учится в Тюмени, будет тоже нефтяником. Младший — Валера — единственный коренной сибиряк, родившийся в декабре при температуре за окном роддома — 48°С. Так что сама природа велела ему быть стойким и волевым.
— **А вы свое детство помните?**
В. С.: Я рос с отчимом. Благодарен ему за то, что приучил меня к труду, бережливости. В нашем сарае были верстаки фуганок (чуть пониже меня ростом). Мне говорили: «Обстругай две доски, а потом можешь гулять». Это было уже в Вологде.
— **Уже?**
В. С.: Я родился в Баку, а Наталья — рядышком, в Кирово-Бабае.
Н. Д.: Вы знаете, судьба нас всегда рядом водила, пока мы не встретились в Отрадном. Я иногда говорю, что в той, прошлой жизни была его мамой. Мне часто кажется, что это мой ребенок.
В. С.: Мы были совсем разные когда поженились. И вот теперь, спустя годы, нам говорят: «Вы очень похожи друг на друга, как брат и сестра». Дело не только во внешних чертах. У нас и болячки одни и те же, и нездоровится одинаково.
— **Кто вы по гороскопу?**
В. С.: Наталья — Дева. Знак властный, правда, не афиширующий своего превосходства. А я — Водолей. 21 января родился, в день смерти Ленина. Один Володя умер, другой родился — вот такой я скромный. (Смеется.) А вообще будущее России придет под знаком Водолея. Поэтому и всегда говорю: «Голосуйте за Водолея». (Улыбается.)
Беседовал Виктор БАРУЛИН
«Москвичка»

Борис ХИГИР

НАЗОВИТЕ ВАШЕ ИМЯ

(Продолжение, начало в номерах 5, 9, 12, 16, 30, 34, 39, 44.)

СЕРГЕЙ - отзывчивые, верные друзья. Отличные спортсмены или политики. Нежны и добры с детьми. Идеальные семьянины. Очень любят помогать женам справиться с хозяйством. Привязываются всем сердцем к женственным и скромным женщинам.

СТАНИСЛАВ. Судьба складывается не просто. Неуровновешенны, мяжки, но капризны, нервы (могут расплакаться), но отходчивы. К жизни не приспособлены. У них много случайных друзей, которые не откажутся выпить за чужой счет. Упрямы, любят путешествовать, коллекционировать. Обладают неординарной фантазией. Становятся художниками, кинематографистами, артистами или врачами, инженерами, преподавателями. Любят детей, животных. Отзывчивы, женаты обычно дважды. Если имеют детей, то от первого брака девочек, от второго - мальчиков. Предрасположены к алкоголизму. Несмотря на все, способны на поступок.

ТАМАРА - неуровновешенны, артистичны, лобознательны, любопытны. Всю жизнь ищут себя, пробуют определить свое призвание, часто нервную окружающих. Вспыльчивы. Милы. Постоянно играют роль: то очаровательной домохозяйки, то деловой, экспрессивной женщины,

и еще массу. Обожают производить сенсацию своим появлением. Их сексуальные возможности неограничены. Своим телом умело пользуются как инструментом наслаждения. Обладают максимальной эротической возбуждённостью. Неверны, если муж среднего темперамента и возможностей. Испытывают непреодолимую потребность в сильном, изматывающем партнере. Очень любят перемену ощущений, впечатлений, разнообразие обстановки. Путешественницы, с удовольствием обременяющие близких своими проблемами.

ТАТЬЯНА. Сексуально озабоченные, неуровновешенные, психопатичные натуры. Противоречивы. В нетрезвом состоянии неуправляемы: могут раздеться догола, прыгать, скакать, сквернословить. Несмотря на это - добры, открыты, часто артистичны.

ФАИНА. Нервные. Долго не выходят замуж из-за своих завышенных требований. Мнительны. Но это не мужененавистницы, скорее наоборот - обожают мужское общество. В женском же чувствуют себя неуютно, упрямятся, замыкаются в браках, Рожают детей, которых очень любят и уделяют много времени их воспитанию.

(Продолжение в следующих номерах).

Уважаемые мегионцы!

Не огорчайтесь, если вы не успели оформить подписку газеты "Мегионские новости" на второе полугодие.

Вы можете сделать это сейчас, и будете получать свежую информацию, начиная с августа.

Стоимость подписки на 5 месяцев всего 12920 рублей.

Но и эта сумма возмещается льготным категориям населения управлением социальной защиты.

(542) Продается плитка керамическая совместного производства, размер 20 x 20, разных расцветок.

Обращаться по телефону: 2-28-04.

(546) Продается ритуальная ограда 2 x 3 м, цена 500 000 рублей.

Обращаться по адресу: проспект Победы, 10-37.

(547) Инвестиционная компания покупает акции АООТ "Мегионнефтегаз".

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 8, в помещении детской библиотеки. Обращаться по телефону: 2-11-69, выходной воскресенье.

ФСК "Мегастрой" объявляет

скупку акций АООТ "Мегионнефтегаз"

по наиболее выгодным в регионе ценам: - обыкновенные акции - 4500 рублей; - привилегированные - 150 рублей.

Вас ждут по адресу: г. Мегион, ул. Свободы, д. 38 в помещении АОЗТ "Сервис-Регистр".
Время работы с 10.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00
Телефон: 1-21-57.

(554) АООТ "СУ - 920" на постоянную работу требуется машинист трактора К - 701. Оплата труда сдельная. Предоставляется место в общежитии.

Обращаться в отдел кадров АООТ "СУ - 920".

Управление по учету, распределению и приватизации жилья покупает квартиры.

С предложениями обращаться по телефонам: 2-10-70, 2-17-59, 1-84-07, 1-84-89.

ИФК "Ромэкс-инвест" покупает акции "МНГ"

По адресу: старый Дом быта Режим работы с 10.30 до 16.30

(535) Срочно продается автомобиль КамАЗ - 4208 (Вахта "Торос") 1992 года выпуска, в отличном состоянии, пробег 55 000 км, недорого.

Обращаться по телефону: 9-16-94.

Сниму квартиру.

Обращаться по телефонам: 9-16-94, 9-18-04.

(537) Продаются мотоциклы "Урал", "Восход". Обращаться по телефону: 2-38-73.

В редакции "Мегионские новости" принимаются заказы на изготовление любой бланочной продукции

(534) Продается мелким оптом пиво производства города Омск: "Баг - бир" -

3 100 рублей,

"Петровское" -

3 700 рублей,

"Тарские ворота" -

2 900 рублей.

Обращаться по телефону: 9-16-94.

(557) Нашедших удостоверение афганца и водительские права на имя Сергея Геннадиевича Нищета просим сообщить по адресу: ул. Кузьмина, 28, кв. 187, или ул. Строителей, 16, кв. 109.

Телефон: 2-26-36.



Лето - пора любви

Фото М. ШЕРБО.

В редакции Мегионские новости

имеются в продаже Главные и Кассовые книги.

Финансовая компания "Према-инвест" покупает акции АООТ "Мегионнефтегаз"

Адрес: Садовая, 16/1 (здание Центральной детской библиотеки)

Телефон: 2-13-65

Мегионские новости

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости" набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением автора.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56

Тираж 3000. Отпечатана в малом предприятии "Нижнеартвовская типография", ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 28.6.95 в 12.00